

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 33 (2208) Четверг, 17 марта 1960 г. Цена 15 коп.

Агитатор Бригидина

Кандидат в члены КПСС Екатерина Федоровна Бригидина работает заведующей фермой колхоза «Победа». Партийная организация поручила ей быть агитатором. И вот слова коммуниста-агитатора поднимают дух людей, помогают им в труде, в жизни. Екатерина Федоровна своевременно доводит до работников фермы все партийные решения, показывает личный пример в борьбе за их претворение в жизнь.

Широкий размах и всесторонний характер принял социалистическое соревнование. Оно активизирует творчество людей, поднимает их инициативу, разжигает стремление к новым начинаниям. Члены колхоза «Победа», обсуждая задачи на второй год семилетки, взяли на себя смелые социалистические обязательства. Агитатор Бригидина в первую очередь сочла своим долгом убедить слушателей, что обязательства — показатель возросшей силы колхоза, что они реальны и вполне выполнимы. Ее задушевные, связанные с жизнью, с чаяниями колхозников слова глубоко западают в память, сильно волнуют и зовут на трудовой подвиг. Вот почему каждый работник фермы, которой руководит Бригидина, твердо знает задачи текущего дня, отдает всю энергию на выполнение их, предвидя более широкие планы на будущее.

— Для нас более почетного дела, чем борьба за выполнение принятых социалистических обязательств, нет, — говорит Екатерина Федоровна. — Поэтому мы регулярно подводим итоги своего труда каждую неделю, ставим перед собой конкретные задачи по образцовому завершению зимовки скота.

Об этом же наглядно и убедительно говорят лозунги, плакаты и призывы, вывешенные на стенах построек фермы, «боевой листок». Умелое применение разнообразных форм и методов агитационной работы позволило Бригидиной сплотить коллектив животноводов, направить его усилия к достижению желаемой цели. Сейчас на ферме молодняк крупного рогатого скота упитанный и дает хорошие привесы, отлично растут свиньи. Значит, можно сказать, что слова агитатора метко бьют в цель.

Бригидина постоянно работает над собой. Она заочно учится в Мариинском сельхозтехникуме, ведет комсомольский кружок. Ее молодая жизнь кипит.

Коммунисты колхоза «Победа» с удовлетворением отмечают успехи молодой девушки и помогают ей советом. А она, понимая, что во всем обиженна партийной организации, не жалеет сил, чтобы как можно лучше оправдать доверие.

Делая жизненным опытом, старые коммунисты не снижают к ней требовательность, а наоборот, более серьезно спрашивают и за производственные дела, и за состояние агитационной работы с людьми, за учебу личную и учебу товарищей.

Так молодой коммунист на опыте и под руководством старших воспитывается в духе требований Устава КПСС. Его энергия, порыв находят правильное применение. Выковывается характер отзывчивого человека, смело идущего к новым прогрессивным методам труда руководителя, непримиримого борца против всякого застоя.

Понятно, что любой коллектив может успешно решить поставленную перед ним задачу при условии, когда каждый член будет хорошо знать свое место в строю и, не жалея сил, бороться за выполнение обязательств, когда не будет людей, работающих в половину своих возможностей, безразличных к общественному долгу. Этого добивается партийная организация колхоза, такие агитаторы-коммунисты, как Екатерина Федоровна Бригидина.

50 тонн перегноя за день

Встав на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы и молодежь колхоза «Путь Ильича» решили полностью удобрить поле под кукурузу. С этой целью на полях они организовали воскресник по вывозке перегноя. Правление колхоза поддержало ценную инициативу комсомольцев и выде-

лило в их распоряжение 2 трактора.

Хорошо потрудились на воскреснике комсомольцы Н. Леонов, А. Пономарев, Н. Кочетов, Н. Нестеренко, В. Маслов, Николай и Федор Медведевы и ряд других. На кукурузное поле в этот день было вывезено 50 тонн перегноя.

Ф. Нестеренко,
зав. библиотекой.

104845 Об отсрочке визита товарища Н. С. Хрущева во Францию

Посол СССР во Франции вечером 12 марта по поручению Советского правительства сообщил министру иностранных дел Франции о том, что ввиду заболевания гриппом Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева для него оказалось невозможным прибыть в Париж 15 марта.

Н. С. Хрущев просил передать это сообщение Президенту Французской Республики и выразить свое большое сожаление в связи с тем, что для него оказалось невозможным прибыть с государственным визитом во Францию в предусмотренный срок.

По заключению лечащих врачей для выздоровления потребуется 7—10 дней. В связи с этим Н. С. Хрущев предложил генералу де Голлю перенести визит на указанный выше срок.

Президент Французской Республики с сожалением узнал об этом сообщении и просил выразить Председателю Совета Министров СССР свои самые искренние пожелания скорейшего выздоровления.

Договорились о том, что точная дата прибытия в Париж Н. С. Хрущева будет установлена по согласованию между двумя правительствами в возможно короткий срок.

К визиту Н. С. Хрущева во Францию

Дата прибытия в Париж Председателя Совета Министров СССР назначена на 23 марта.

Государственный визит, который Н. С. Хрущев совершил во Францию по приглашению Президента Французской Республики генерала де Голля, продлится до 3 апреля.

(ТАСС).

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Об организации школ с продленным днем

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об организации в нашей стране школ с продленным днем и приняли соответствующее постановление.

В целях дальнейшего улучшения общественного воспитания детей и усиления помощи семье в этом деле решено и наряду с развитием сети школ-интернатов, как учебно-воспитательных учреждений высшего типа, создать для детей подростков в городах, рабочих поселках и сельской местности школы с продленным днем, в которых дети будут находиться под наблюдением педагогов в течение всего дня.

Установлено, что школы с продленным днем открываются по решениям Советов Министров союзных (не имеющих областного деления) и автономных республик, исполнкомов краевых, областных и городских (гг. Москвы и Ленинграда) Советов депутатов трудящихся, а также Министерства путей сообщения.

Школы с продленным днем будут создаваться, как правило, для учащихся 1—8 классов и размещаться в имеющихся или вновь строящихся школьных зданиях при условии, что открытие этих школ не поведет к увеличению сменности занятий в школах данного города или села.

Учащиеся школ с продленным днем будут получать двухразовое горячее питание за счет средств родителей также, как это практикуется в детских садах с дневным пребыванием детей.

Для учащихся 1—2 классов и детей с ослабленным здоровьем в школах с продленным днем будет организовываться дневной сон.

Исполнкомам городских и рай-

онных Советов депутатов трудящихся предоставлено право освобождать в случае необходимости от платы за питание детей в количестве до 25 процентов к общему составу учащихся школ с продленным днем, из них до 10 процентов полностью и до 15 процентов — до половины размера платы за питание.

Для работы с детьми в школах с продленным днем в послеурочное время установлены должности воспитателей. На воспитателей этих школ распространены льготы и преимущества, установленные для учителей общеобразовательных школ.

Расходы на содержание школ с продленным днем, а также расходы по предоставлению учащимся льгот по питанию будут производиться за счет бюджетов союзных республик и ассигнований на просвещение по Министерству путей сообщения. Советам Министров союзных республик, Министерству путей сообщения и Центросоюзу поручено принять меры, обеспечивающие организацию горячего питания учащихся в школах с продленным днем.

Колхозам рекомендовано принимать участие в организации школ с продленным днем, в которых будут обучаться дети членов колхозов, а также в содержании за счет своих средств дополнительного обслуживания персонала этих школ (за исключением административного и воспитательского) и в расходах на питание учащихся.

Действие принятого постановления в основном распространено и на группы продленного дня, организуемые в общеобразовательных школах.

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

У лесозаготовителей Казанки-20

На эстакаде Малой Чебулы, Казанского лесозаготовительного пункта Чебулинского леспромхоза, укомплектована бригада по заготовке и вывозке древесины. Обслуживают ее два вальщика с мотопилами «Дружба», два телевочных трактора и два лесовоза «С-80». Причем один из лесовозных тракторов работает ночью, делая запас леса на следующий день.

Бракер т. Родионова А. умеет регулировать процесс разделочных работ. Она заставляет строго соблюдать установленные стандарты деловой древесины, добиваясь наименьшего отхода ее в дровах.

Бригада по разделке древесины, возглавляемая старым рабочим, опытным мотористом бензопилы «Дружба» Виктором Колесниковым, встала на ленинскую вахту и ежедневно выполняет норму выработки на 150—180 процентов. Хорошо трудятся в этой бригаде моторист Георгий Купцов, штабельщики Игорь Варламов, Геннадий Леванов и Александр Максимов, сучкорубы Виктор

Маньков и Лаврентий Фролов. Выполняют норму выработки на трелевке и вывозке леса трактористы Константинов и Жолудев. Успешно справляются со сменными заданиями вальщики леса Федор Сидоров и Андрей Люнгин, откопчица снега от деревьев Анна Шкляя.

Встав на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. Ильи Ленина, члены бригады стремятся еще выше поднять производительность труда, больше дать государству высококачественной деловой древесины.

А. Чадин.

Для строительства новых объектов

Коллектив рабочих Центрального отделения совхоза «Чумайский», став на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. Ильи Ленина, взял на себя обязательство полностью подготовиться к предстоящему севу до 1 апреля. Механизаторы еще раз проверяют технику, полеводы заканчивают подработку семенного материала и вывозят на поля местные удобрения.

Наряду с деятельной подготовкой к севу продолжается вывозка строительного леса для сооружения новых хозяйственных объектов. Отделению доведено задание заготовить в этом году не менее 2600 ку-

бометров деловой древесины. На 10 марта в штабелях лежит 2250 кубометров, на усадьбу отделения вывезено 1711 кубометров.

На вывозке леса ежедневно занято 6 тракторов. Хорошо трудятся трактористы Михаил Бурлаченко, Николай Масальский, Николай Пожидаев, Давид Шнор, Василий Пожидаев, Иван Чередищенко, Иван Букреев, Михаил Казаковский и другие. Коллектив механизаторов решил до начала весенних распутицы весь заготовленный лес вывезти из тайги на усадьбу отделения.

Н. Железовский,
управляющий отделением.

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПУСТЬ ЗНАЕТ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО...

В СКОРБНЫЕ январские дни 1924 года на страницах газеты "Известия" появилась небольшая статья „Домашний быт Владимира Ильича“.

„Современное человечество, — писал автор, — вряд ли знает домашний быт великого гения и вождя угнетенных классов — Владимира Ильича Ленина. Ходили легенды, созданные врагами рабочего класса, что В. И. Ленин занимает лучшие дворцовые палаты... Теперь время, хотя бы в нескольких словах, рассказать, в каких „хоромах“ жил великий вождь и как удивительно скромен он был в своих требованиях“.

Строки эти невольно вспоминаются, когда переступаешь порог кабинета Владимира Ильича в Кремле, где он проработал почти пять лет. Тут все осталось на тех же местах и в том же виде, в каком Ильич покинул все это зимним декабристским днем, когда по настоянию врачей вынужден был переехать в Горки.

Вот в эту дверь, в которую мы только что вошли, входил каждое утро и он. Вот за этим письменным столом он работал, этими книгами — а их в шести книжных шкафах собрано около двух тысяч томов — пользовался, этим ножом — подарком златоустовских рабочих — он разрезал новые книги, из этого окна любовался кремлевскими башнями, за которыми простиралась необъятная Россия...

На письменном столе Владимира Ильича простой чернильный прибор, несколько ручек и карандашей, ножницы: Ильич сам вскрывал конверты с надписью „Лично“. Пузырек с kleem: особо секретные письма он заклеивал тоже сам, сам писал адрес и делал пометку: „Секретно. Лично. Никому другому не вскрывать“. Два телефонных аппарата. Настольная электролампа с зеленым абажуром и рядом... свечи в подсвечниках. Да, да, свечи! То было тяжелое время. По всей стране полыхали пламя гражданской войны. Четырнадцать империалистических держав шли походом на молодую Советскую Республику. Не хватало хлеба, топлива. Гасли домны, замерзали топки паровозов, не хватало электричества. Свет нередко гас и в Кремле.

Чтобы удобно было разговаривать с посетителями, к письменному столу приставлены были другой стол, покрытый красным сукном, и четыре мягких кожаных кресла. Сам Ильич не любил мягкой мебели и сидел в жестком плетеном кресле.

Работал В. И. Ленин в своем кабинете ежедневно с десяти утра до четырех часов дня и с шестью до десяти вечера. Здесь разрабатывал он знаменитый план электрификации России, здесь создавал свои замечательные работы, которыми руководствуется наша партия и поныне, здесь принимал он сотни посетителей. Здесь, сложив к ногам котомки, сидели крестьянские ходоки в дубленых полуушках и лаптях.

В те годы побывал у Ленина американский журналист Альберт Рис Вильямс. В книге „О Ленине и Октябрьской революции“, которую готовит Госполиздат к выпуску в свет, он вспоминает об этом так:

„В приемной собралось очень



В. И. ЛЕНИН на первом заседании Совнаркома после ранения. 1918 г.

много народа. Ожидать нам пришлось долго. Это было весьма необычным явлением, так как Ленин всегда принимал в назначенное время. Оставалось предполагать, что его задерживает какое-то неотложное государственное дело, какое-нибудь исключительно важное лицо. Полчаса, час, полтора часа сидим в ожидании приема. Из кабинета доносится приглушенный ровный голос посетителя. Кто же эта высокая персона, удостоенная столь длительной беседы с Лениным? Наконец, дверь кабинета открылась, и, к общему удивлению, из нее вышел не дипломат, не другое какое-нибудь высокопоставленное лицо, а бородатый мужик в очинном полуушке и лаптях — типичный крестьянин-бедняк, каких можно было видеть миллионы в Советской России того времени.

— Простите, — сказал Ленин, когда я вошел в его кабинет. — Это крестьянин с Тамбовщины, мне хотелось узнать, что он думает об электрификации, кооперации и о народе. Он рассказывал такие интересные вещи, что я совсем забыл о времени.

На имя В. И. Ленина приходили множество писем от рабочих, крестьян и солдат, посыпались с деревенскими сухарьками и домашним печеньем. Все это — свидетельства трогательной любви простых людей к Владимиру Ильичу.

Из кабинета можно пройти в зал заседаний. В углу под стеклянным колпаком такое же, как в кабинете, плетеное кресло. На маленькой металлической пластинке читается: Кресло, на котором сидел В. И. Ленин во время заседаний СНК, СТО и политбюро с 1918 по конец 1922 года".

Владимир Ильич очень ценил время, он никогда не опаздывал сам и того же требовал от других. Время ораторов на заседаниях Совнаркома строго регламентировалось — курить запрещалось. Многие курильщики устраивались за голландской печью и курили в отдушину. Когда проходило голосование, Владимир Ильич, хитро прищурившись, иронически спрашивал: „А как голосуют запеченные мастера?“ Владимир Ильич не терпел пустословия.

Здесь же, в этом здании, Ленин



В. И. Ленин обходит фронт войск Всевобуча на Красной площади 25 мая 1919 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не забывать о воспитании молодых коммунистов

В партийной организации колхоза «Искра Ленина» 5 кандидатов в члены партии. Это третья часть организации!

Но старые коммунисты и те, которые давали рекомендации, не придают значения воспитательной работе среди кандидатов партии. Они явно недостаточно оказывают им поддержки и заботливой, товарищеской помощи.

Иван Евдокимович Фисенко, как лучший тракторист, был принят в кандидаты партии. Колхозники избрали его членом правления артели. Но партийная организация не окружила заботой молодого товарища. Ему даже не давали партийного поручения. Через некоторое время у Фисенко начали появляться черты зазнайства, самовосхваления и чванства. Дошло до того, что этот кандидат партии, пренебрегая доверием колхозников, отказывается от участия в работе правления артели, пристрастился к спиртному.

В моральном падении Фисенко виновен прежде всего он сам. Но позовите спросить с коммунистов, давших ему рекомендации, с секретарем партийной организации, почему они, приняв его в кандидаты, не поговорили с ним по душам, не выяснили как он понимает дух требований Устава КПСС, не помогли ему в работе над расширением политического, технического и культурного кругозора.

Кандидат в члены партии Александр Дмитриевич Ефремов работает скотником. Круг своих производственных обя-

занностей выполняет хорошо. Но общественной работы никакой не ведет, ему этого не поручают. Отсюда не случайно, что он равнодушен ко всему окружающему. Не несут общественной нагрузки кандидат партии Константин Ягуров и член партии Александр Мацулин, которые работают в животноводстве. Причем Мацулин, чувствуя бесконтрольность партгруппы и секретаря партийной организации, стал нарушать трудовую дисциплину. Он по три дня не является на ферму. Телята при наличии очень хорошего корма доведены до истощения.

Если бы к этим товарищам партийная организация предъявила принципиальную требовательность, привлекла их к ответу за состояние массовой работы, за невыполнение обязательств, то дела на ферме были бы лучше. Тогда зоотехник т. Богданов работал бы с полной нагрузкой, и колхозники перестали бы называть его «ползоотехником».

Молодым коммунистам надо уделять повседневное внимание. Беседовать с ними о их работе, о планах на будущее, о партийных поручениях, политической и технической учебе, интересоваться их бытом, в чем они испытывают трудности. Выяснить, как они понимают дух требований Устава КПСС, как выполняют свои партийные обязанности. Такие беседы будут полезными не только для молодых коммунистов, но и для тех, которые рекомендовали их в партию.

М. Кириллов.

ЭТА КНИГА РЕКОМЕНДУЕТСЯ ЧИТАТЕЛЯМ

Выпущенное госполитиздатом учебное пособие «Основы марксизма-ленинизма» (коллектив авторов) можно назвать книгой, необходимой для каждого. В живой и доступной самым широким слоям трудящихся форме в ней дается из-

ложение основ марксистско-ленинского учения. Это первое популярное пособие, в котором содержится стройный, систематический курс всех трех составных частей марксизма-ленинизма — философии, политической экономики, теории

(ТАСС).

В колхозе „Земледелец“

положение улучшается

На отчетном собрании, состоявшемся 12 февраля сего года, члены сельхозартели «Земледелец» справедливо критиковали правление колхоза за недостатки в руководстве общественным хозяйством. Отдельные колхозники указывали, что правление артели мало уделяет внимания общественному животноводству, в результате чего снизились надои молока. Плохо идет заготовка леса и подготовка к весенне-полевым работам.

С тех пор прошло уже более месяца, и в артели имеются некоторые изменения в лучшую сторону. Заготовлен лес для строительства, и часть его подвезена на усадьбу колхоза, больше внимания стало уделяться общественному животноводству. На ферме создан необходимый запас грубых кормов, организован подвоз барды, скотники улучшили уход за животными. А это в свою

очередь сказалось и на производительности скота. Так, если 1 марта было надоено 296 литров молока, то к 8 марта надои по гурту увеличился на 101 литр и составил 397 литров.

Улучшилась и агитационно-массовая работа среди животноводов. На ферме колхоза хорошо оформлен красный уголок. Здесь имеются лозунги и плакаты, обязывающие животноводов, показатели по надою молока за каждый день, списки передовиков общественного животноводства.

На красных флагах вышиты слова: «передовому скотнику», «передовой дойке», «передовой телятнице», «передовой птичнице» и другие.

Регулярно стала выпускаться и стенная газета. В красном уголке на ферме, в колхозной конторе и клубе часто появляются «молнии», повествующие о славном труде пере-

довиков артели, о ходе выполнения социалистических обязательств, а также о нерадивых людях колхоза, мешающих быстрому продвижению вперед. Редакционная коллегия во главе с комсомолкой Татьяной Радкевич не оставляет без внимания ни один чем-нибудь знаменательный факт, чтобы не рассказать о нем всему населению Петровавловки.

Хозяйство выполнило квартальное обязательство продажи мяса государству на 73 процента, заняв второе место среди колхозов района. Необходимо приложить все усилия к стопроцентному выполнению обязательств. А такая возможность в колхозе имеется. В настоящее время на откорме находятся свиньи, за счет которых артель может вполне выполнить свое обязательство по продаже мяса.

А. Костюк.

ПУТИ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ

В первой декаде марта проходила взаимопроверка социалистических обязательств между соревнующимися колхозами «Путь к коммунизму» и им. Ленина. Она показала, что оба хозяйства за истекшие два месяца второго года семилетки неудовлетворительно справляются со своими обязательствами по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Производительность труда в ведущих отраслях животноводства остается по-прежнему крайне низкой, а затраты труда на единицу продукции — очень высокими. Любой из показателей в животноводстве в несколько раз хуже, чем показатели передовых хозяйств нашей области и даже района. Низкая производительность труда является одной из главных причин высокой себестоимости. В 1959 г. себестоимость 1 центнера молока в колхозе им. Ленина составила 174,2 рубля, говядины — 1282 рубля, свинины — 1413 рублей, баранины — 537 рублей, яиц — 187 рублей сотня.

Хотя себестоимость готовой продукции и в колхозе «Путь к коммунизму» высокая, но она значительно ниже, чем в колхозе им. Ленина. Так в прошлом году центнер молока у нас обошелся 132 рубля, говядины — 736, свинины — 541, баранины — 849 руб., и сотня яиц — 113 рублей.

Огромным резервом сокращения затрат труда и средств на единицу продукции является механизация трудоемких процессов в животноводстве. В прошлом году на всех фермах крупно-рогатого скота и свиней мы установили подвесные дороги, в коровниках поставили автопоилки. Такая, хотя еще и незначительная механизация облегчила труд животноводов, позволила сократить их число. Кроме того, у нас уже давно существуют комплексные яиц. При-

дующих фермами, а помощник бригадира отвечает за состояние дел на животноводстве.

Другое дело в колхозе им. Ленина. На фермах нет никакой механизации, все работы выполняются вручную. Навоз из помещений выносят на сено. На каждой ферме — заведующий. Возьмем, к примеру, свиноферму. На ней 927 свиней всех возрастов. Ухаживают за ними 5 человек. Заведующему фермой, кромедачи распоряжений пяти свинаркам, делать нечего, а оплату он получает приличную.

Наш колхоз в 1960 году запланировал всех коров перевести на электромеханическое доение. Из трех молочно-товарных ферм, на двух уже установлены электродиальные агрегаты. Это позволило вы свободить 11 доярок. На лето сделаем два гурта коров с общим количеством 400 голов. Все это поголовье будет обслуживать 13 человек. Из них шесть доярок и шесть скотников-пастухов, один шофер на машине-молоковозе, он же и учетчик. Оплата труда будет производиться бригадно, т. е. за литр надоенного молока будут получать все одинаково по 13 копеек во время лета, и по 15 копеек — зимой.

Электромеханическая дойка много экономит общественных средств. Ведь на доение коров вручную доярка затрачивает 40—50 процентов всего рабочего времени и обслуживает 12—14 коров, в то время как при механической дойке один человек может обслуживать 70—90 коров. На выдаивание вручную 1 центнера молока затрачивается 4—5 человеко-часов, а при механическом доении 40—50 минут.

Мы постараемся в нынешнем году к началу зимне-стойлового периода подготовить все необходимое для беспривязного содержания молочного стада. Это также даст нам большую экономию средств. При-

менение механизации трудоемких процессов, свободно-выгульного, беспривязного содержания крупного рогатого скота, выращивание телят на подсосе и групповое бесклеточное содержание свиней — вот главные пути повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции животноводства.

Подсосный метод воспитания телят также экономичен для хозяйства. Сейчас у нас поставлено 15 коров-кормилиц, под которыми воспитывается около 30 телят.

Члены нашего колхоза будут стремиться во втором году семилетки применять в своем хозяйстве все новое, передовое. Надо чтобы все хозяйства района смело внедряли в животноводство прогрессивные методы труда. Это выгодно и колхозам, и государству. М. Квасов, председатель колхоза.

СВОБОДНЫЙ ДОСТУП К КНИГАМ

Библиотека работает по-новому

Огромная роль в коммунистическом воспитании трудящихся, в ознакомлении их с новейшими достижениями науки и техники, в овладении передовыми методами труда, в оформлении и совершенствовании эстетических вкусов принадлежит библиотеке.

Постановление Центрально-го Комитета КПСС об улучшении работы библиотек нацеливает нас, низовых работников, на поиски новых путей продвижения книги в массы, на более четкое обслуживание читателей, на максимальное использование книжного фонда. Сейчас по всей стране ширится и внедряется в жизнь движение за организацию открытого доступа читателя к книжным фондам. Для осуществления этого необходима тщательная предварительная подготовка. Чтобы читатель

мог свободно, без особого затруднения найти интересующую его книгу на любую тему, необходимо навести образцовый порядок на книжных полках.

В Дмитриевской сельской библиотеке такая работа проделана. Художественная литература отделена от научной и общественно-политической, распределена по отделам и авторам. Каждая книга имеет свое место на полке.

После такой предварительной организационной работы у нас открыт свободный доступ к книжному фонду. Преимущества обслуживания читателей таким путем налицо. При старом методе работы читатель затруднялся в выборе книги. Часто ее навязывал сам библиотекарь. Теперь же каждый посетитель может выбрать любую книгу, какая ему понравится, выбрать, как говорят, по своему вкусу и интересам. Открытый доступ к литературе, несомненно, расширяет и запросы читателя.

Знакомясь с книжным фондом, читатель видит все книги, а некоторые из них до этого он и не знал. Теперь у него появляется желание прочесть их.

В результате работы по-новому библиотека увеличила выдачу книг в два с лишним раза. Больше стали интересоваться не только художественной, но также общественно-политической и научной литературой. Ф. Нестеренко, зав. Дмитриевской библиотекой.

Улучшить агитационно-массовую работу

В Кураковской сельской библиотеке заметно улучшилась работа после того, как заведующая библиотекой т. Носенко К. М. организовала свободный доступ к книжному фонду. У читателей повысился интерес к книгам. Возросло число их с 60—70 до 120 человек взрослых и 100 детей.

Книжный фонд библиотеки составляет 2200 томов. Все книги расположены по отделам и алфавиту. Здесь всегда имеются свежие газеты, журналы. Есть что почитать и взрослым, и детям. Оформлен хороший фотомонтаж к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Но есть и недостатки. Они выражаются в том, что библиотека еще не является центром агитмассовой работы на селе. Не выпускаются стенные газеты, не читается лекций. А

посеву является забота о их здоровье. Экспериментальные данные Алтайского научно-исследовательского института подтверждают, что различные заболевания сельскохозяйственных растений (пыльная и твердая головня, корневые гнили и ржавчина) ведут к снижению породных свойств сорта, т. е. к его старению. В целях

предохранения посевов от поражения такими заболеваниями существуют различные методы проправления семян — мокрый, полусухой и сухой. Кратко остановлюсь на каждом из них.

1. При мокром проправлении семена обрабатывают раствором формалина (1 часть сорокапротцентного формалина растворяется в 300 частях воды). Расход раствора 100 литров на тонну зерна. Проправление проводить не ранее, чем за 5 дней до посева.

2. Полусухой способ проправления применяется для пленчатых культур (овса и ячменя), более концентрированным раствором формалина (1 часть сорокапротцентного формалина на 80 частей воды). Расход раствора для овса 30 литров, а ячменя 15 литров на 1 тонну зерна.

3. Сухой способ проправления пшеницы проводится порошковидными ядами. К ним относится препарат АБ (расход 2 кг на тонну зерна) и препарат Давыдова (расход 1 кг на тонну зерна). Препарат АБ зерно можно проправлять за 5—6 месяцев до по-

сева, препаратом Давыдова — не раньше, чем за один месяц до посева. При этом следует помнить, что семена с влажностью выше 17 процентов проправливать нельзя, т. к. в этом случае порошок осыпается с зерна, сваливаясь в комочки, и не дает требуемых результатов.

В последнее время нашей промышленностью освоен выпуск универсального проправителя НИУИФ-2, или гранозана. Этот препарат предназначен для сухого проправления семян различных культур против возбудителей различных грибных и бактериальных заболеваний. Доза его для отдельных культур различная. Для пшеницы, ржи и проса — 1 кг на тонну зерна, ячменя и овса — 1,5—2 кг на тонну.

Семена, имеющие нормальную влажность (15—17 процентов), можно проправливать за 3—4 месяца до посева, с повышенной влажностью — за 2—3 дня до посева.

Гранозан действует не только на возбудителей болезней, но и на сам зародыш, повышая энергию прорастания и полевую всхожесть семян.

Использование всех приемов агротехники и предпосевной обработки семян позволит вырастить семена с высокими породными свойствами и дает возможность значительно повысить урожай зерновых культур.

А. Волкова,
старший научный сотрудник
Маринской сельскохозяйственной опытной станции.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как вырастить хорошие семена

Чтобы ежегодно иметь хорошие сортовые семена, биологически приспособленные к местным условиям, необходимо уделять самое серьезное внимание выращиванию их. С этой целью на сененных участках нужно особо тщательно выполнять все необходимые агротехнические приемы и создать наилучшие условия для жизни растения в течение всего вегетационного периода.

Подготовка семенного материала для посева на сененных участках и разработанная агротехника должны обеспечить:

1. Раннее дружное созревание;

2. Отсутствие полегания;

3. Высокую урожайность, сортовые и семенные качества.

Сененные участки основных зерновых культур следует выделить на лучших землях по плодородию и чистые от сорняков, при возможности внести минеральные удобрения. Весь комплекс агротехнических мероприятий подготовки почвы и посева провести в оптимальные

сроки для каждой культуры. Немаловажное значение в сохранении породных качеств семян имеет предпосевная подготовка их к посеву. Это достигается отбором лучших фракций семян на зерносортировочных машинах.

Разные фракции семян (по крупности и по удельному весу) обладают различными наследственными свойствами (энергия прорастания, всхожесть и интенсивность кущения). Раздельный посев каждой фракции семян дает более равномерные всходы и дружное созревание посевов.

В текущем году засыпанные семена в большинстве колхозов и совхозов имеют повышенную влажность на 2—3 процента выше нормы. Как правило, такие семена имеют повышенную энергию прорастания и всхожесть, хотя жизнеспособность их высокая.

Одним из наиболее эффективных способов доведения жизнеспособности семян до посевных кондиций по всхожести является метод воздушно-

теплового обогрева, применение которого улучшит обмен веществ в семенах, снизит их влажность и ускорит переход из состояния покоя во всходжение. Воздушно-тепловая обработка повышает энергию прорастания и всхожесть семян на 20—25 процентов. Зерно после такой обработки прорастает на 3—5 дней скорее, т. к. попадая в почву, оно сразу же жаждно впитывает влагу, потребляет ее значительно больше, чем зерно, высеванное с повышенной влажностью. А это является одним из условий быстрого и дружного прорастания.

Во избежание увлажнения семян за счет конденсации водяного пара, происходящей от соприкосновения теплого воздуха с холодными семенами, воздушно-тепловая обработка семянами сопровождается обогревом воздуха с холодными семенами, воздушно-тепловой обогрев семян нужно начинать не медля, с наступлением повышения температуры воздуха путем открытия складов и перелопачивания зерна.

Не менее важным мероприятием по подготовке семян к

посеву является метод воздушно-тепловой обогрева, применение которого улучшит обмен веществ в семенах, снизит их влажность и ускорит переход из состояния покоя во всходжение. Воздушно-тепловая обработка повышает энергию прорастания и всхожесть семян на 20—25 процентов. Зерно после такой обработки прорастает на 3—5 дней скорее, т. к. попадая в почву, оно сразу же жаждно впитывает влагу, потребляет ее значительно больше, чем зерно, высеванное с повышенной влажностью. А это является одним из условий быстрого и дружного прорастания.

Воздушно-тепловая обработка семян проводится порошковидными ядами. К ним относится препарат АБ (расход 2 кг на тонну зерна) и препарат Давыдова (расход 1 кг на тонну зерна). Препарат АБ зерно можно проправлять за 5—6 месяцев до по-

В суровый год

(Из записок бывшего коменданта Смольного и Кремля)

РОДНОЙ НАШ ИЛЬЧ

(Продолжение.
Нач. см. в № 31 32).

Наконец появились еще врачи: Владимир Николаевич Розанов, Минц...

Наступил вечер, надвигались сумерки, надо было расходитьсь, а толком все еще никто ничего не знал, не мог сказать, что с Ильичом, насколько опасны раны, будет ли он жить.

Я вернулся в комендатуру, но работать не мог. Все валилось из рук. Мозг упорно сверлила одна неотступная мысль: как-то сейчас он?

Ночь прошла без сна, да и думал ли кто-нибудь в Кремле в эту ночь о сне? Несколько раз за ночь я отправлялся к квартире Ильича. Все также неподвижно стоял перед дверью часовий. Царила глубокая, гнетущая тишина. Там, в глубине квартиры, в комнате Ильича, шла упорная, суроная борьба со смертью, борьба за жизнь вождя. Там Надежда Константиновна и Мария Ильинична, профессора и сестры. Как хотелось в эти минуты быть с ними, хоть чем-нибудь помочь, хоть как-то облегчить тяжкие страдания Ильича. Казалось, будь от этого хоть какая-нибудь самая малая польза, самое ничтожное облегчение, всю свою кровь до последней капли, всю жизнь до последнего дыхания отдал бы тут же, с радостью. Да разве один я так думал?

Но сделать ничего не мог, даже в мыслях не решался переступить заветный порог и уныло бродил из конца в конец пустынного коридора, мимо обезлюденной в ночные часы приемной Совнаркома, мимо двери в кабинет Ильича. Из-под этой двери, за которой еще сегодня днем звался такой знакомый, такой бодрый голос, в полутемный коридор пробивался слабый свет. Там, за столом Ленина, склонившись над бумагами, бодрствовал Яков Михайлович Свердлов.

В день покушения на Владимира Ильича было опубликовано знаменитое возвание «Всем, всем, всем», в котором объявлялся бес-

пощадный террор врагам революции.

Вся наша необъятная страна от края и до края содрогнулась привести о злодейском покушении. В Москву, в Кремль шли телеграммы, письма, в которых советские люди в самых трогательных словах желали Ильичу быстрого выздоровления...

На исходе тревожной ночи... Захожу в совнарком, надеясь встретить Николая Александровича Семашко — наркома здравоохранения, Бонч-Бруевича, а то и Якова Михайловича или Надежду Константиновну и от них узнать: как Ильич?

Быстро поднявшись на третий этаж, я прошел сначала в приемную, — там никого не было, — затем, по пустому коридору, к квартире Ильича. Завидя меня, часовий возле входа в квартиру поднялся и шепотом доложил, что на его посту все в порядке. (По распоряжению Ильича на посту у его квартиры был поставлен стул, и часовы могли сидеть.) Я его спросил, как прошла ночь, как себя чувствует Ильич — уж он-то должен был знать.

Часовой, молодой курсант-кремлевец, сказал, что вроде ничего тревожного за ночь не было. Около часа назад Яков Михайлович, работавший и спавший в эти ночи (если только спал) в кабинете Ленина, пробыл у Ильича минут 10—15 и, выходя, радостно похлопал часового по плечу, сказал, что Ильич спит спокойно, температура нормальная.

У меня будто гора свалилась с плеч, я готов был расцеловать часового...

Через два дня после покушения меня вызвал секретарь ВЦИК Варлам Александрович Аванесов.

— Немедленно поезжай в ЧК и забери Каплан. Поместиш ее здесь, в Кремле, под надежной охраной.

Итак, мне предстояло лицом к лицу встретиться с этой гадиной!

Вызвал машину и поехал в Лубянку. Забрав Каплан, привез ее в Кремль и посадил в полуподвалную комнату, двери которой выходили в коридор, расположенный

нны как раз под квартирой Якова Михайловича. Комната была просторная, высокая. Забранное решеткой окно находилось метрах в трех—четырех от пола. Возле дверей и против окна я установил посты, строго наказав часовым не спускать глаз с заключенной.

Я не боялся, что часовые не усмотрят за Каплан. Надо было опасаться другого: как бы кто из них не всадил в террористку пулю из своего карабина. Поэтому я лично отобрал бойцов — только коммунистов, и каждого сам тщательно проинструктировал.

Прошел еще день. Вновь вызвал Аванесова и вручил постановление ВЧК: Каплан расстрелять. Приговор привести в исполнение коменданту Кремля Малькову.

Расстрел человека, особенно женщины, дело нелегкое. Это тяжелая, очень тяжелая обязанность, но никогда мне не приходилось исполнять столь справедливый приговор, как этот.

— Когда? — коротко спросил я Аванесова.

У Варлама Александровича, всегда такого доброго, чуткого, отзывчивого, не дрогнул на лице ни один мускул:

— Сегодня. Немедленно.

Немало ходят всяких сказок и вздорной болтовни о том, будто Каплан осталась жива, будто Ленин в последнюю минуту отменил приговор. Находятся даже «очевидцы», «встречавшие» Каплан то в Бутырках, то на Соловках, то на Воркуте, то уж не знаю еще где. Сказки эти порождены обычательским стремлением представить Ленина этаким добрецким, прощающим врагам зло. Нет! Каплан была не личным врагом Ленина. Это был злой, подлейший враг Советской власти, враг всех рабочих и крестьян нашей Родины, враг всего трудящегося человечества, и никто не собирается смягчать сурою кару, никто не думал уберегать ее от справедливого возмездия. Да разве и пошел бы кто с этим вопросом к Ильичу в тот момент, когда он вел еще трудную борьбу с тяжкой болезнью, когда пуще всего берегли его покой и чистоту, буквально ничем, не тревожили?

На теряя времени, я вызвал несколько бойцов-коммунистов, которых лично хорошо знал, и мы прошли во двор Авто-боевого отряда, помещавшегося напротив Детской половины Большого дворца, где в полуподвале сидела Каплан.

3 сентября 1918 года приговор был приведен в исполнение. Выполнил его я, член партии большевиков, матрос Балтийского флота, комендант Московского Кремля, Павел Дмитриевич Мальков...

4 сентября 1918 года в газете «Известия» было опубликовано краткое сообщение:
«Вчера по постановлению ВЧК расстреляна стрелявшая в тов. Ленина правая эсерка Фанни Ройд (она же Каплан)».

(Продолжение следует)

Хронологический указатель произведений В. И. Ленина

Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС предпринял издание хронологического указателя произведений В. И. Ленина — своеобразной энциклопедии всего известного ленинского литературного наследия. В указателе дается хронологический перечень всех опубликованных до сих пор произведений В. И. Ленина, независимо от того, в каких изданиях они напечатаны. В нем указаны не только написанные В. И. Лениным книги, брошюры и статьи, но и его устные выступления (доклады, речи, реплики), эпизоды

столярное наследство Владимира Ильича (письма, записки), телеграммы, телефонограммы, подготовительные и черновые материалы, а также автобиографические материалы (заявления, прошения, расписки и т. п.).

В указатель включены также и документы официального характера.

В свет вышла первая часть «хронологического указателя произведений В. И. Ленина». Она включает произведения и документы с 1886 года по февраль 1917 года. (ТАСС).

Коллектив работников отделения милиции Чебулинского райисполкома выражает глубокое соболезнование продавцу Есиной Степаниде Дмитриевне по поводу преждевременной смерти ее мужа Алексея Павловича



Лондон. Демонстрация протеста против производства ядерного оружия.

Демонстранты несут плакаты «Англии не нужны водородные бомбы». «Ядерное оружие угрожает будущему ваших детей».

Фото агентства Кейстон.

Почему это получилось?

Большую воспитательную роль в борьбе с нарушителями общественного порядка призывают сыграть товарищеские суды на предприятиях и в организациях. Но не выполняет этих функций суд Керчинского лесоучастка. Председатель его тов. Кондакова еще не приступала к работе. А дел здесь для товарищеского суда много.

11 января 1960 года рабочий Керчинского лесоучастка Акимов Григорий Васильевич, проходя по улице поселка Гарь в нетрезвом состоянии, оскорблял прохожих граждан. Затем он подошел к колодцу, что на центральной улице, схватил коромысло, принадлежащее гражданске Ростовской Клавдии, и бросил его в колодец. Протестующих против его поступка женщин, находившихся у колодца, Акимов обругал нецензурными словами.

Вскоре после этого рабочий Харин, напившись пьяным в рабочее время, совершил пропул.

Гражданка Дуплищева вот уже много времени своими действиями нарушает покой семьи Моисеевых, проживающих по соседству.

Материалы по вышеизложенным фактам и другие заявления граждан были направлены на рассмотрение в товарищеский суд. Но они до настоящего времени лежат без движения. Не заботится общественность леспромхоза и о тех, кого решено перевоспитать в коллективе. Так, например, в 1959 году коллектив работников ремонтно-механических мастерских взял на свое воспитание гражданина Поддубного. Но взял и забыл. А Поддубный продолжал пьянствовать и хулиганить, в результате чего попал на скамью подсудимых.

В настоящее время, когда роль общественности в борьбе с нарушителями советской законности возросла, профсоюзной организацией Чебулинского леспромхоза необходимо взять в свои руки руководство деятельностью товарищеских судов, повседневно контролировать их работу и оказывать действенную практическую помощь.

И. Манузин,
участковый уполномоченный
Чебулинского РОМ.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Довольны и работники торговли, и колхозники

С каждым годом все больше возрастают запросы сельского населения на добрые промышленные товары. Колхозники, рабочие и служащие стали покупать много ценных вещей и товаров.

Вот почему торгующим организациям нашего района надо построить свою работу так, чтобы всемерно и полно удовлетворять эти запросы, применять различные формы торговли, приближать товары к покупателю.

Такие формы подсказывает сам народ. Недавно животноводы второй бригады колхоза «Путь к коммунизму» по-просили помощника бригадира Николая Федоровича Королева снарядить подводу и договориться с работниками раймага, чтобы кто-нибудь из них приехал с товарами и организовал торговлю прямо на ферме. Вызвано это тем, что животноводы большую часть дня находятся на работе и часто не имеют возможности купить себе необходимые вещи.

Бригадир раймага Анна Григорьевна Извекова и про-

дасец Степанида Дмитриевна Есина не заставили себя долго ждать и упрашивали. Они быстро нагрузили на сани различных промтоваров и выехали на ферму. Надо полагать, как были довольны торговли!

Один за другим подходят работники фермы к «прилавку» передвижного магазина. Николай Федорович Королев купил покрывало, байковое одеяло, кое-что из трикотажа. Вобщем набрал на 600 рублей различных покупок, каждому члену семьи есть обновка.

На 300—400—500 рублей накупили ситцу, покрывало, трикотажа, сапог дюарки Наталья Манузина, Екатерина Есина, Пелагея Лазарева и другие.

За два часа торговли на ферме выручка магазина составила около 4 тысяч рублей. Довольны и работники торговли, и колхозники.

Такое мероприятие следует чаще практиковать не только в районе, но и во всех колхозах и совхозах района.

М. Федорова.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2370 экз.